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ійерздлдата
на »РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
БА ЦІЛИЙ рІК . . . . 20 кор.
на пів року . . . . 10 кор'
па чверть року . . 5 кор.
на місяць . . . Г70 кор.

За границею:
на цїлпіі рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

»Ьирвеш ми очи і д>шу ми вирвеш: а ие нозьмеш милист.. вір.і не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і рускнх сьвят 
о о ‘), год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицпя »Руслана< під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хоруніцини).Еке- 
педицпн місцева в Аґеициї Со- , 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сн лише 
на попереднє застепщпенє. — 
Реклпмаціїї неоііечатані вільні 
від порта. — Оголошенії зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в »Наді- 
сланіхк 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
31 с. від стрічки.

З новим роком.
(+ ) 3 Богом починаємо новий рік, з ві

рою в невмирущу силу україньско-руского 
народу, з надією на красшу будуччину і 
ліпшу долю України-Руси На безмежнім 
просторі землі поміж безлїчю всіляких 
племен і народів дало ГІровидїнє відпові
дне місце і україньско-рускому народози, 
покликало і єго до сповненн важного по- 
сяаництва і вивінувало єго відповідними 
сиосібностями і здібностями до осягненя 
нитиченої ему посеред людства мети. Укра- 
їньско-руский нарід, хоч наслідком всяких 
злиднів і некорисних політичних обставин 
втратив свою політично-державну самостій
ність, не перестав єствувати. а навпаки 
при всіх трудностях і перепонах, розділе 
ний поміж три держави, розвиває ся, по
ступає на кождім полі вперед і кріпшає. 
Як-небудь певне число наших одиниць у 
великім процесі ськітової боротьби народів 
зананащує ся і пропадає для свого наро
ду, як-небудь і урядово підправлювана ста- 
ТИСТІПСЗ. робить своє в тім напрямі, всеж 
таки україньско-руский нарід і г. таких для 
нашої національності! неприязних обставн 
нах. в яких она живе особливо в Роспї і 
в Угорщині, навіть числово не зменш,ає ся, 
а навпаки зростає і більшає.

Колиж глянемо на економічні відно
сини, то побачимо, що неиеречно частина 
україньско-руского населеня спролетарпзу- 
вала ся, але головна, основна верства еко
номічно розвиває ся. кріпшає і поступає, 
завдяки щораз більшій запобігливості!, тве- 
резости, ощадности і економічній самопо
мочі! та нросьвітї. Очивидно се ще не є 
загальним правилом, загальною проявою, 
богато ще в тім напрямі занедбаня, богато 
недомаганя, богато ще треба приложити 
рук, щоби перевести всюди потрібну в тім 
напрямі органічну роботу, але се річ не- 
неречна, що нарід наш починає розуміти 
вагу і значінє орґанїчної, позитивної робо
ти, досяглість і успіхи самопомочи. Всюди 
бачимо, що сею дорогою дібємо ся крас- 
нюї долі і нема причини до розпуки і зне
віри. Хоч україньско-рускпй нарід втратив 
свій державний бит, одначе він не пропав, 
не щез, а двигає ся. розвиває і поступає 
вперед, щоби йти навзаводи з иншими, 
культурними народами. Сей поступ, сей 
повільний вправдї але щораз красший роз
виток україньско-руского народу кріпить 
єго віру в невмирущу єго силу і розбу
джує в нїм надію, що він дійде до мети, 
назначеної ему Провидїнєм.

ГІросьвіта і наука найбільше пособляє 
сему постепенному поступовії і розвпткови 
нашого народу, а се також є відрадною 
проявою, що вже в широких верствах на
шої суснільности зрозуміли вагу і дося
глість нросьвіти. Наші наукові, педаґоґічні 
і иросьвітні товариства двигають ся, ро
стуть, розвивають ся і множать ся з кож- 
дим роком, росте число народних читалень, 
на ниві письменьства і науки попиляють 
ся щораз числешіїйші тружснники. Правда, 
що й тут псе ще не перестаріли ся слова

Антона Могильницкого. »Коби хлїб наш 
насущний, лекші дневні праці, неодин з нас 
був би Вірґіль і Горацій«; богато ще пе
репон і трудностий стрічає розвиток нашо
го рідного слова і письменьства, хоч в по
ті чола нераз трудять ся наші письменники 
і учені, приневолені чаї то бороти ся з го
лодом і нуждою, але й на тім полі орга
нічна робота починає видавати щораз крас
н ії  успіхи і висліди.

На політичнім полі не приніс нам ста
рий рік ніяких придбань, а навпаки обста
вини так зложили ся, що цілий руский 
клюб соймовиіі був приневолений зложити 
посольскі мандати. Одначе при тих невід- 
радних подіях можна помітній сю вельми 
радісну прояву, що весь загал Русинів 
відчув конечну потребу кріпко станути на 
н а р о д н и х  о с н о в а х  і однодушно побо
рювати всі протинародні змаганя, з якого 
боку они-б не виходили на ослаблене або 
винародовленє України-Руси. Коли ся одно
душність. ся солідарність всіх народних 
живел проникне нашу суспільність, коли 
она в тім напрямі переводити ме орґанїчну 
роботу на всіх областях народного житя, 
то не страшна нам буде ніяка боротьба, 
ніяке ворогованє.

Минулий рік зазначив ся двома незви
чайними а сьвітлими проявами національ
ної взаїмности всеї України-Руси, сьвятом 
в честь ІванаКотляревского в Полтаві і юви- 
леєм Миколи Лисенка у Львові, в Чернів
цях і в Київі. Та взаїмкість гіроя шла ся 
і па політичнім полі першим з'їздом всіх 
руских послів галицких і буковиньских у 
Львові і сї прояви можемо вважати задат
ком розбудженої сьвідомостн народної, со
лідарності! і спільності!, запорукою ліпшої 
будуччнни.

Вправдї і тут на Українї-Руси ще 
вельми численні такі живла, що змагають 
до розєднаня, до усобицї і спорів, чимало 
таких, що цурають ся своєю матерньою 
мовою, україньско-рускою народностю, є 
й такі, що раді-б нам все те видерти і на
ше імя стерти з лиця землі, та в тій цїли 
засівають рідну нашу ниву куколем і вся
кого рода буряном. Одначе проти тих тру
дностий щораз кріпшають і зростають 
змаганя, щоби вірні сини і дочки України- 
Руси у взаїмній любови поспішали на по
міч загроженій батьківщині', щоби не по- 
зваляли розростати ся на рідній ниві сим 
бурякам і можна сподїка.и ся, що при 
щирій і ревній праці сьвідомих синів і до
чок України-Руси поведе ся виполоти сей 
бурян, розігнати темряву, яка ще подекуди 
налягає в нашім ріднім краю і довести 
здорове зерно, кидане в рідну ниву до 
повного ироцьвіту. З братньою любовю і 
згодою, з муравлнною пильностю кождої 
одиниці' народної, з кріпкою вірою в бу
дуччину і правду нашої народної ідеї бе
рім ся з новим роком до дальшого діла, 
а безпечно поборемо всякі суиротивности 
і перепони та трудности, єднаймо ся до 
сего великого діла, бо сего вимагає добро 
нашого народу, добро і доля України-Руси.

Політичні вигляди новорічні.

(X ) Нікуди правди діти, що внутрішньо-по
літичні відносини в австрийско -угорскій монар
хії в 1903. р. були вельми сумні, одначе чи з 
новим роком они поправлять ся, годі предвидї- 
тп. Але іцо-до сего нема ніякого сумніву, що 
передовсім треба привернути знов повагу парла
ментаризму, наколи сї невідрадні відносини ма
ють поправити ся. іік довго остане дотеперішний 
стан, що парламентарна більшість приневолена 
оглядати ся на волю меншості! і відповідно єї' 
домаганям поступати, а меншість знов намагае 
ся перевести свою волю, так довго не иослїдуц 
ніяка поправа. Нїмецка меншість, т о  впровади
ла обструкцию до австринскої ради державної, 
дала лихий приклад і сей наслідувано опісля 
і в инших парламентах, а в державній раді пі
шли відтак сею дорогою Чехи. Німецкий парла
мент якось отямив ся по недовгім часі і рішучо 
прогнав із своїх мурів обструкцию. Бруска рішу
чість може не всюди на місци, але тут де роз
ходило ся о поталу конституцийної засади, по- 
ступлено зовсім розумно і відповідно. А на осно
ві копституцийних законів репрезентує більшість 
парламенті ариа весь нарід, котрого воля нахо
дить вираз в ухвалах парламенту. Чи ті ухвали 
відповідають інтересам народу, повинна рішати 
більшість парламентарна, а на довірю більшості! 
основує ся сила і повага парламентарної біль- 
пюсти.

Повага парламенту основує ся на волі пар
ламентарної більшості!. Коли меншість повстає 
проти парламентарної більшості! і спиняє її у 
виконашо єї волї, підкопує парламентарну і кон- 
ституцийну основну підвалину. Основний закон 
про державну репрезентацию містить в собі 
вельми важні права, признані ним державній 
радь Одначе всі ті права остають па папері, 
наколи меншість не дозваляє користуваги ся 
тими правами. В тих постановах сказано також, 
що посли не повинні вязати ся інструкциями 
виборців. Останнпми часами війшло в звичай в 
усім »відкликувати ся до виборців», а се часто 
є вельми вигідно, наколи посол хоче одвічаль- 
ність з себе звалити на плечі виборців. Тимча
сом се майже правильно так буває, що виборці 
не мають навіть спромоги оцінити політичного 
і парляментарного положена, не мають потрі
бного знана трудних нераз законодатних справ, 
не можуть зрозуміти внутрішиих парламентар
них відносин. Посол обовязаний вдоволити ба
жаним і потребам своїх виборців, але єму треба 
лишити свободу, як і в як й хвилі він вважати 
ме се потрібним і можливим перевести.

Одначе Австрия не є однопільною націо
нально державою, як н. пр. Фраіщия, тут маємо 
діло з многими народностями, споміж яких Нім
ці із введенєм конституциї здобули собі верхо
владне становище в державі силою своєї куль
тури і своєї чисельності!, так приміром, як в Га
личині Поляки осягнули верховладне становище 
в краю. Тимчасом протягом останних десяток 
літ почали й инші народности культурно дозрі
вати, розвивати ся і стали домагати ся рівно
правності!, яку вельми обмежено Шмерлїнґівски- 
ми одиіінациями виборчими. З того пішли на
ціонально-політичні і язикові спори в ріжних 
краях, а около нїмецко-ческого спору, як колесо 
коло оси, обертає ся вся внутрішньо-австрийска 
політика і се довело до повного застою консти-
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туцш'іного житя, обнизало державшу раду до 
значіня пустої форми, яка закриває дійсний аб
солютизм §. 14-го. Обструкция вдомашпила ся 
і в деякйй соймах, а в галицкім дійшло до зло
жена мандатів рускимп послами. Все те стає 
доказом, що Шмерлїнґівска форма конституциї 
перестаріла ся, що й дозрівші або дозріваючі 
культурно меншості!, або штучно до меншо' 
стий обнижені народности приходят» па чергу, 
що й їм треба обезпечити справедливі їх По
треби і домаганя для дальшого культурного 
розвитку. Як уложать ся відносини в 1904. році 
і в дальшій будуччинї, годї предвидїти наневно. 
Лікарів зголошує ся чимало, котрі приписують 
всілякі ліки. Деякі бачать вихід з сего заколоту 
в зміні або накиненю реґу.іямін^, инші не зага
ють ся Короні дораджувати на час знесене кон
ституциї, а відтак накинене нової, однак загаль
но всі нероконані, що дотеперішнйй стан довше 
не дасть ся удержати і веї звертають очи до 
жерела конституциї, до волі Корони.

Д о п и с ь.
З Ярославщини

Сего року приїхав я на Різдвяні сьвята до 
місточка Норохника до своєї рідні. Се місточко 
лежить в ярославскім повіті, де населене міша
не, Русини в знатнім числі, а по селах . перева
жають. Міщани просьвітно в послїдних літах до
сить піднесли ся завдяки помочи крил, д-ра Іва
на Рробельского, який опікує ся ними но бать- 
ківски. Всі гуртують ся коло читальні «Просьві- 
ти«, і справді часу не марнують.

Сего року члени читальні справили сьвя- 
тониколаївскі вечерниці, які на жадане всіх від
була ся аж два рази. А тепер на Різдво дали 
коротеньке представлене »Вертеп«. Як на поча
ток се поедставленє принесло користь, бо спо
нукало мішав научити ся добре по руски гово
рити, де доги всі говорили, а ще і тепер гово
рять по польски, та збудило у них почуте на
ціональне. Однак на жаль тим Русинам не від
дає ся того, що їм належить ся. В школі не об
ходять руских сьвят, а навіть не учать рускої 
мови, бо сего чейже не можна назвати наукою, 
що Поляк-учитель, котрий сам не уміє читати 
гаразд но руски, від часу до часу покаже ді
тям руским азбуку, з чого нема кориети, бо ди
тина но році навіть не прочитає добре рускоі 
книжки.

Були ту Русини учитель і учителька, однак 
Рада окружна ярославека забрала їх звідки, а

зглядно дала до пізнаня, щоби звідси забрали 
ся. Тепер рускі діти лишені на поталу чужим 
людям. Аж серце крає ся чоловіковії на згадку, 
що в чисто руских селах де нема ніякої поль- 
скої дитини, мусить ся заховувати латиньскі 
сьвята і кожда дитина мусить »понравнє< гово
рити по польски. А ту вправдї на перший день 
Різдва не було в школі науки, але у нрочих 
днях була до 10. години

Якаж ту справедливість ? Яке пошановане 
руских сьвят? Чи і ту пробиває ся доброта і 
печаливість краєвої Ради ? Чи хоть в урядах 
видно пошановане руских сьвят? Ту на жаль 
діє сз ще гірше. Виходжу на саме Різдво вече 
ром з церкви з вечірні, коло пятої години. Д о
рога вела по при суд і уряд податковий. В суді 
не сьвітнло ся, видко, в сен день не було уря
дована, або може скорше скінчило ся, за те 
уряд податковий осьвітлений, а там гамір, знать 
робота кипить. Казала мені родина, що в ла
тиньскі сьвята прим, гіа Михаїла нема ніякого 
урядованя, все сьвяткує. А ту як на нещастє 
в тім уряді шеф ї доугшї урядник, і деякі по
мічники Русини. Не вжеж оин навіть не проси
ли своїх зверхників о »диснензу« заспокоїти 
в ТІМ ДНИ СВОЇ обовязки релігійні В церкві? 
Се сором!

А хоч би не було такого розпорядженя, то 
Русини вправі жадати від Скарбової Дирекцій 
пошановавя руских сьвят. А правда! таж се По
ляки архи католики. їм не мило, коли' з ними 
инпкше поступає ся прим, н Роеиї, онИ держать 
ся засади: нам чужі роблять кривду, то ми на
шим ближнім братям Русинам чинім ще біль
шу За се, хоть опи архи католики, пійдуть на 
саме дно пекла!

Норохпицкнй земляк.

Корея.
Яблоко незгоди між Роеиєю а Янанїєю 

представляє ся під добу дуже гіотягаючо. До 
недавна Кореа була єще з ичайним, східним, 
некультурним сьмітннком. Гнет та захланність 
олігархічних зверхників, здирство урядників, 
розбишацтво війска обдирали та гнобили темний 
нарід, привиклий до східної апатиї, до бруду, 
нужди і непорядності!. Однак тепер на місци 
давних сіл, розсїли ся гарні, культурні міста 
з хорошими улицями, осьвітленєм, водопровода
ми, електрикою, банками, торгов іями, редакция- 
ми, школами і т. д. Безпечність житя і добра 
як і публичний порядок під зарядом совісних 
урядників не оставляє нїчо до же.іаня, а живий

торговельний рух ириспорює добробит і богацтво 
краю. Сеж і не диво, коли зважить ся, що Ко
рея є одним з найбогатше природою вивідува
них країв. Окрім знаменитої плідної ночви, і ве- 
ликаньских, полудневих ЛІСІВ, в яких містить ся 
численна зьвірина, особливо дики, пуми, а навіть 
тигри, Кореа має обильні поклади шляхотних 
металів та инших мінералів. Підгоне півострова, 
особливо в околицях Мокао належить, після ре
ляції! одного з анґлїйских консулів, до найздо- 
•ровійших і нвйлагіднїйших на цілій земскій 
кули.

Зворотною точкою в кореаньских відноси
нах була передовсім хіньско янояьска війна в р. 
1894, а відтак рік 1897, коли то Кореа під на
тиском екропейскої дипльомациї отворила 6 яри
ста ний для міжнародної торговлї. І так мають 
приступ неї кораблі до приставай Масам по, Мо- 
кйо, Чінампо, Пінґанґ, Кунеан і Санґчін. Всюда 
в тих містах осягнули перевагу Апанцї так під 
зглядом численности, як і економічного значіня. 
Своєю рухливостию і кольонїзацяйною сносібно- 
стию опанували Яванці ще й инші пристани, як 
іФузан, Вензан, на східнім побережу Кореї. Не
звичайні політичні і торговельні прислуги відда
ють Япанїі єї консулати в Кореї, які она уста
новила в кожд й присгани півострова. В сій мірі 
Япапїя богато випередила Росию, яка тілько в 
одній кореаньскій пристани Мазампо удержує 
консулат. В разі війни могло би жостоко відом
стити ся на Роеиї се занедбане. Се підносять 
зі ечудовапем так Англійці, як і Німці, поселя
ючі ся на Кореї. Особливо Німці розвивають тут' 
т. ргов ію і мають вже кілька великих торговель
них дом в і підприємств задля конаня золота в 
провінциї Канґвандо.

Дві зелі'зницї улекшують комунїкацию на 
суши. Одна, побудована япаш.скими капіталами 
лучить столицю Севль з головною кореаньскою 
иристанею Чемульпо; друга, іцо находить ся ще 
в будові, має полупити столицю з найдальше 
на полуднє висуненню пристанею Фузаном. Та
кож і сю зелїзницю будують Яванці, а ведуть 
єї через пайбогатші країни задля лісових і гір
ничих підприємств. Про трету зелїзницю думають 
Росияни до спілки з францускими капіталістами. 
Має она виходити також зі столиці Севль і бічи 
через Пінґянґ аж до границь Манджуриї і ту 
л у ч г т и  с я  зі шляхами росийских зелїзниць.

Взагалі суперництво між Росино а Янанїєю 
на кореаньскім півострові внесло там культуру 
і добробит без співдїланя тубольцїв. Кореанцї 
зближені расово більше до Хінцїв чим до Япан- 
цїв закостеніли в давних олігархічних відноси
нах. Король і шляхта становлять окрему касту,

Новорічна пригода.
Мав я писати новорічну повелю. Повинна 

би она бути і дотепна, а не пуста і не довга, 
і досадна, і доскульна, а не песимістична. Щоби 
тому всему досить учинити, я зів ліпшу вечеру, 
як звичайно, казав напалити в печи більш, як зви
чайно та ще і приніс с ібі з Торговлї флящину 
ситного медочку, щоби ним приборкати свій пе
симізм. Коли все вже поклало ся до сну, я за
сів в як найліпшім настрою до писаня.

Але навпаки писане не ішло мені ані тро
хи. Не дурно то кажуть, що «Русин гараздони 
не стерпить, а біді то мусить!* І тут той гаразд, 
в якім я засів писати, затяжів н ам н и  фантазиї 
млиньским каменем. Вже і північ минула, і ме
док зсунув ся у фляшцї мало що не до дна, а 
я ще завеїгди сидів, похнюпившись, над першою 
стороною і мазав якісь поплутані стежки та не- 
форемні баюри чорнила.

— Старий! — закликала жінка з просоня 
з другої хати.

— Ну!? — відворкнув я знеохотя, даючи 
тим пізнати, що мені перебивають у важній ро
боті.

— Та що ти там робиш ?
— Пишу.
— Іди-ж спати, бо вже пізно.
— Нема як, на завтра мушу мати готове.
— От, не силуй ся, коли тобі не йде. При 

сьвіжім умі лекше тобі напише ся. Лягай от 
спати, то може і само виснить ся.

Я не відповів нїчо, але ті слова мені не
мов гвоздем вбили ся в мозківницю. Посидів

ще, розпустивши думки на всі вітри, докінчив | 
медку і новоли, сонний та утомлений, став лі
ниво роздягати ся до сианя. За хвилю я вже 
розтягнув СЯ В МОЇМ ВИГІДНІМ, т е п л ім  ліжку.

** *
Отеє прокидую ся нині рано і списую па 

борзі, що мені снило ся. Во і справді виснило 
ся мені за сю ніч сгілько, іцо треба би цілого 
місяця на списане того всего. Мій мозок не дар 
мував ні хвилинки, а ніс мою уяву з мі> ця на 
місце, від предмету до предмету, від квестиі до 
квестиі, пригадував події, особи і час, вияснював 
найтруднійші комбінації!, рішав наитайнїиші за
гадки. Прямо не хоче ся вірити, що в такім ко
роткім часі одної нони сей мислячий кінемато
граф зміг пересунути стілько живих обр ізів. Але 
найдивнїишою остає мені то злястика того єну, 
яка єще тепер лишає в мені се незатерте вра- 
жінє, щ о я «справді пережив те все. З  .значу 
тілько для памяти побіжно, найголовнїйші галю
цинацій’.

** *
Отвираю з трудом очи і віддихаю глубоко. 

Чую якийсь немов шпитальний запах дезінфек- 
цийнпх средств; чую тихі шепти і здержувані плачі. 
Хочу піднести ся, але рамена мої штивні, як па
тики. — Се певно змора — подумав я собі і 
надлюдским виселенєм підніс ся до сидячої по
стави.

— Встає! підносить ся! — загомоніло на
раз довкола мене і кілька рук піддержало мене 
за рамена і плечі.

— Чому тут так темно, — питаю ?
— Піднесіть трошки ролєту.
Блеск сьвітла поразив моє око.
— Котра година ?

— Ти спав, дорогий, — чую голос жінки —' 
спав цілих трийцять літ. От, диви ся, ми всі 
коло тебе: чи пізнаєш нас?

Я поглянув блудним оком по присутних. 
До мене говорила сивенька, гладко зачесана, 
маленька старушка, з черствим єіце хоть помор
щеним лицем, на якім вирили ся глубокі сліди 
терпінь; тільки голос остав той сам — звінкий, 
майже дитинячий.

— То ти, моя найдорозша — запитав я, 
пізнаючи мою жінку. — Як ти змінила ся! Хи- 
баж я справді спав, а ти плекала мене стільки 
часів.

— А ось твої сини — показує мені замість 
відиовіди.

Якийсь довговолосий, оголений мужчина в 
силі ВІКУ похилив ся до мене, цілуючи в руку. 
З  другої сторони якийсь чорнявий, бородатий 
козарлюга, атлетичної будови тіла притулив свої 
прачі губи д о  моєї холодної, худощавої руки.

— А се твої синчві і внуки — представля
ла дальше жінка і знов підійшли до мене дві 
гарні молодички, а з за фалдів їх суконь вигля
дали цікаві головки кількоро дітвори.

Дарма, що умучений я чув ся, але на вид 
таких гарних личок в мені забило ся скорше 
серце.

— Чекайте дітоньки — сказав я — дайте 
мені опамятати ся. А передовсім нехай я встану, 
я чую себе зовсім дужим.

** *
Поминаю сердечність привитаня, коли я в 

теплім халаті і в вигіднім фотелю засів серед я- 
сної сьвітлицї і стискав жінку і дїтий по трий- 
цятьлїтній душевній розлуці.

Комічним епізодом було, коли я ненароком



з  —

вільну від всяких тягарів, а навіть від войско- 
вих обовязків. Проче населене ріжнить ся не 
тілько правним становиском, яке звалює на них 
всї державні тягарі, але навіть вірою і ношею. 
Шляхта носить цьвітисту богату одіж, прості 
мусять вдоволяти ся сірою. Прості ділять ся на 
дуіасновільних і невільників, між,якими є також 
невільники держави. Отже ті давні азийскі по
рядки нукають і ломлять ся під подувом евро- 
пейскої культури. І хотяй Китай мав номіналь
ний протекторат над Кореєю. то єго вплив усту
пив зовсім значіню обох инших протекторів 
Яцанїя стремить при тім до злуки з Кореєю в 
одну велику державу жовтої раси.

Однак при всім тім забіги ігосторонних 
держав о переважаючий вплив па К'-реї не ви 
вливають ані з расового ночутя єдности, а ні з 
кол'ьонїзацийних і експльоатацийних зглядів, але 
радше зі стратегічних і торговельних причин. 
Пристані Кореї є знаменитим місцем причалепя 
для кораблів, а для Росиї тим важнїйші, що не 
замерзають зимою так, як єї шшіі висше на пів 
ніч положені пристані на східно-азийских водах.

—  ВІД АДМІНЇСТРАЦИТ. При змін року про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле 
не передплати, згляд-ю о вирівнанє залеглосгий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

На грошевих переказах просимо дуже чит
ко виписувати адресу: »А д мі н іс  т р а ц и я ч а 
с о п и с и  Ру слан».

Ціну поодиноких чисел нашо часописи зни
жаємо з нинїшним днем з 16. на 10 сотиків.

Запросини до передплати.
Як завсїгди ми мали одну ціль і одно 

бажане, так і тепер ми одупіевлені ним: 
стояти в обороні п, ав нашої Церкви і наро- 
дности та накликувати народовців до єдно
сти. В тім зглядї ми на сім місци писали 
давнійіпими роками: »На тім станокиску 
будем тревати непоколибимоі консеквентно! 
Нашого національного стягу не дамо поне- 
віряти людям, що давно вибились зпід него 
і стали на чужу службу. Ми ніримо, що 
надійде та хвиля, коли весьтабор народов- 
цїо стане плече об пліче до бзрби за на
родні права, а на своїм прапорі напише 
слова: «Проч зі злукою з ренегатами!* На
ша справа за чиста і за сьвята, щоби до 
неї посьміли мішати ся нечисті руки!*

Сн хвиля вже, славити Бога, надійшла 
нині. Се нехай стане доказом, чи ми »не-

иамаиявши свого довгу по пояс білу бороду і 
вол сє, запитав, чи то може нині' сьв. Мпколая?

Дїти взяли се за дотеп з моєї сторони 
і усьміяли ся чимало а я аж по хвилі зориєнту- 
вав ся, іцо се таки мій власний заріст і що за 
тих трийцять літ і я мусів змінити ся чимало. 
На моє жадане подано мені зеркало: я був 
страшною руїною, більше засушеним кістяком, 
чим живучою істотою.

Довідав ся я, що перед трийцятьма роками 
запавши в летаргічний сон, я став славним як 
фізіольоґічна заіадка для лікарів цілого сьвіта. 
Моїй сїмї не легко жило ся за той довгий час, 
але оба сини, власними силами вибили ся на 
видні становиска. Один є директором рускої му
зичної консерватори'!, другий еносібним адвока
том і головою «Сокола». Мешкають у власнім 
домі, а для мене устроїли окремий покій-клїн ку, 
де я під надзором моєї жінки і лікарів був пред
метом подиву і відвідин вчених і цікавих цілої 
земної кулі.

'  В сердечній розмові одно дратувало мене, 
що якось говорити мені приходило тяжко. Язик 
якось заважав і слина утікала. Мені пояснено, 
щ о  задля прокормлюваня вибито мені два пере
дні зуби, які тепер треба буде вставити Я на
важив ся, щоби се стало ся таки зараз. На до 
каз, що я вже зовсім здоровий, я підніс ся хо
дити. По кількох хитких кроках, ступав вже сам, 
без піддержки.

— їдьмо таки зараз до дентиста — папи- 
рав я.

— Ов, батько єще, як виджу, в иретенси- 
ях — шуткував молодший син, що завсїгди був 
веселої вдачі.

иоколибимо і консеквентно* не стреміли до 
народної єдности, щоби наші народні сили 
повернути на зміцнене руско-україньскої 
ідеї і зріст нашого національного розвою. 
До сеї високої ііїли будемо змагати і даль
ше всїма своїми силами, а щоби се спо
внити, ми постарали ся о з б і л ь ш е н е  ч и 
с л а  н а ш и х  д о п и с у в а т е л і в  н а  п р о 
в ій  ц и ї т а з а п е в н и л и  с о б і с п і в у 
ч а с т ь  в и з н а ч н и х  с у ч а с н и х  п ис а - 
т е л ї в  в н а ш и х  ф е й л е т о н а х .

Зараз з новим роком зачнемо друку
вати збірку нових оповідань Б о г д а н а  
Л е п к о г о , відтак творів б. п. О л е к си Б о б и  
к е в и ч а , замістимо оповіданя О си н а  Ма- 
к о в е н  і С и л ь в е с т р а  Я р и ч е в с к о г о , 
Байронову поему «Мазепа* в перекладі М. 
Старицкого, збірку оповідань Вол. Бирчака, 
збірку поезий ФранцаКок-а, а надто твори 
з пера Улини Кравченко, д-ра В. Щурата, 
Л. Лопатиньского. Яр. Гординьского, Яр. 
Юлева, Стефана Чарнецкого. Остапа Луц- 
кого, Ілька Гяврилюка, Дениса Угнівця і др.

Дякуючи сердечно всім нашим При
хильникам, що своєю працею і заохотою 
піддержували нас в тяжких нераз хвилях, 
просимо їх також на будуче о ласкаву по
міч та о приєднуване нам чимраз більшого 
круга передплатників.

Всіх наших довжників просимо о ла
скаве вирівнанє залеглостий. Услівя перед
плати ті самі, що і в попереднім роцї.

РЕДАКЦИЯ „РУСЛАНА“.

Н о в и н к и .
— Календар. В ч е т в е р :  руеко-кат. Обріз. 

Господнс і Василия Вел.', рим.-кат. Фелїкса з 
Н лі. В п я т н и ц ю :  руско-кат. Сильвестра 
папи; рим. кат. Манра ави. — В с у б о т у :  ру- 
ско-кат. Ма.іахії іірор.; рим. кат. Марки.іа пани.

—  З Новим Роком желаємо нашим ВПов. перед
платникам, читачам, доплсувателям і всім нашим 
прихильникам та цілому великому україньско 
рускому народоеи краєшої долі, всего добра.

М Н О ГИ Х  Л ІТ !
Гедакция.

— Відчит. Заходом Товариства «Клюб Руси
нок* у Львові відбуде СЯ В суботу 16 С. М. о 6, 
год печер в «Рускій Бесіді* відчит д-ра К. Сту- 
диньского про: «Лисепкове сьвято в Киїкі». Вступ 
для старших ЗО с, д ія молодїжи 20 с. Дохід 
призначений на інститут ім. сн. Ольги.

— З львівского „Бонна". Перша посьвяточна 
проба мішаного хору відбуде ся в пятницю 15. 
с. м. о год. 7% вечером. З огляду на новий і

— Не можу знести того шеиелявленя; 
їдьмо таки зараз...

Мимо обавн перед острим воздухом, спов
нено моє бажане За хвилю закритий самоїзд 
приняв нас на мягкі подушка і тихими, Гумо
вими колесами ніс мене з говірливим адвока
том по улицях нашого Львова.

♦* *
— Се наша частина м іста— поясняв адво

кат, коли я цікаво став розглядати ся через ві
кна самоїзда. — Безперечно найздоронійша око
лиця Львова. Пізнаєте ? -  се давна Кастелївка. 
Відколи побуднвано театр, єще в р. 1906, всі 
львів кі Русини перенесли ся за ним сюда. На
ша дільниця сягає від горбів кадетскої школи 
і Бульки аж майже по Городецку улицю. Сю 
руску полосу перетинають дві головні улицї: 
Шевченка — давпїйша Крижова і Лисенка ■— 
дакнїйша Падолистова. Крім того живуть Руси
ни в більшім гурті над каналом, де концентрує 
ся торговельний сьвіт і робітнича кляса.

— Над каналом ? — спитав я счудований.
— А так, правда, що за вас були доперва 

проекти. Нині вже можемо їхати зі Львова ко
раблем до Балтика і до Чорного моря. Через те 
піднесла ся наша торговая до незбагнених роз
мірів. Населене Львова майже подвоїло ся і до
сягає нині ЗбО тисяч, а єго богацтво певно що 
потроїло ся за той час. М ємо три рускі Гімна
зій' у Львові — всї переповнені — і власний у- 
нїверситет, до якого достарчгє слухачів єще 27 
дальших Гімназий з провінціональних міст.

— Як се могло стати ся — я спитав не 
вірючи, що в такім короткім часі так дуже роз
винуло ся наше шкільництво.

— Ну, час не такий короткий, населене

великий материял до науки на концерти, що 
вже незадовго відбудуть ся, прошу сим умильно 
Впов. Пань і Панів являтись па пробах правиль
но. — Р. Зарицкиіі, голова.

— Товариство „Академічна Громада" у Львові 
устроює в понеділок дня 25. січня 1901. в вели
кій салі Фільгармонїї в е ч е р н и ц і з т а н ц я- 
м и. Початок точно о 9. год. вечером. Стрій для 
пань вечврковий або народний, для мужчин ба- 
левий. Вступ лиш за запро нечем від особи 5К, 
від родини з 3 осіб 12 К. Ціна амфітеатру: льо- 
жа партерова 10 К, мезанїнона і І п. 14 К, II 
пов. 8 К, крісла І нов. по 2 К; II пов. по 1 К. 
Добровільні датки на заномоговий фонд прий
має ся з подякою. -  Запрошеня вже розсила
ють ся, а хто через ошибку не одержав би запро1 
шеня, а бажав би бути на веч- рницях, зводить 
зголосити ся карткою до балевого комітету 
«Акад. Громади* (Ринок 10.).

— „Руска Бесіда" в Вашківцях н. Мер. устро7 
ює в суботу дня 16. с. м. в поміщеню Касипо- 
вім в Вашківцях ве  ч е р н и ц і  з т а н ц я м и .  
Вступ від особи 2 К; білет родинний до 4 осіб 
6 К. Стрій візитовий. Початок точно о 8. год. 
вечером.

— З Чоїткова. Загальні збори тов а «Русра 
Бесіда* відбудуть ся дня і 5. с. м. о 6. год. ве.: 
чером в комнатах товариства.

— Пожарний „Сокіл" в Горпдислзвичах, бог 
брецкого новіта, засновані на статутах «Сокола» 
у Львові. Статут затвердило вже намісництво.

— З Полтави пишуть нам: У нас безнастанно 
трусять жандарми но домах. Доси увязнено ІЗ 
людий.

— З Харкова доносять нам: Росийска жандар1 
мерия хоче конче иімститись на адвокаті Міх- 
новскім за єго протест проти заборони українь- 
скої мови на нолтавекім еьвятї. Переведено ре- 
візию в єго домі, однак без успіху. За те увя 
знено єго брата, а ходить чутка по городі, що і 
Міхнонского мусить жандармерия взяти до тюр
ми. Рай тай годі!

— ІЗ Снятина доносять нам, що в неділю дня 
10. с. м. відбуло ся в тамошній «Міщаньскій Чи
тальнії* аматорске представлене «Верховинців» 
Корженьовского Аматори, члени Читальні', грали 
свої ролі як заводові артисти. Дохід з вистави1 
призначено на виплату довгу, який тяжить ще 
на новонабутій реальности Читальні в квоті 
около 2.000 К.

— Вірменьско-кат. єпископство — як доносить 
одна з чернонецких Газет — має бути перене
сене зі Львова до Черновець.

— Огонь в театрі. В Великім Вараждинї на. 
Угорщині вибух онодї в театрі в часі нредста 
нленя огонь. Горіла вправдї лише в комині са-, 
джа, але колиб нублика зібрана в театрі була 
про се знала, було би безперечно прийшло до 
катастрофи. Пожарна сторожа незамітно дістала 
ся на дах театру і розстелила довкола мокрі 
кер.ітки, аби искри з комина не запалили даху. 
Огонь погас, коли саджа вигоріла, а нублика 
дізнала ся про огонь аж по представлених

— Лічене при помочи студени. Ф ранцуз Рауль

згустіло, рільництво піднесло ся, запанував біль
ший добробит, а передовсім вплинуло те, що 
тепер маємо не одну, а дві шкільні ради краєві: 
руску і польску, які завідують своїми національ
ними школами.

— Отже утраквізм взяв в лоб ?
— Так, але не то, щоб не учили другої 

краєвої мови. Для власної корнети вчать ся єї 
так в руских, як і в польских ґімназиях, бо 
инакше молоді люди були би дуже ограничені 
в своїй кариєрі.

— Як то ограничені ?
— Територияльно. Могли би занимати пу- 

бличні становиска тілько в строго одноязичних 
повітах. Бо треба Вам знати, що наш край ді
лить ся на т.іи катеГориї повітів під зглядом 
язиковим: чисто полі скі, чисто рускі і мішані. 
До мішаних належать всї, які мають більше, 
чим 25% другої народності!. Мста понад 10 ти
сяч вилучені зі звязи повітів і рядять ся вла
сними статутами. Деякі мі -та, особливо над ка
налом стали чисто рускі, як Синтин, Коломия, 
Отинїя, Тисьмениця, Галич, Розділ, Комарно, 
Городок, Яворів і др.

— Сіягин, Коломия... хибаж они лежать 
над каналом ?

— А, правда, сего не було в проєктї Кер- 
бера. Але відтак іюлучено Дністер від Галича 
здовж Бистриці попри Станиславів, Тись.меницю 
і здовж річки Опрашини попри От.інію — з Пру
том иовисгае Коломиї. Через те зискано водну 
дорогу через най лідчїйіпі країни Румунії і Б е 
сарабії і полученє з Дунаєм коло Галацу.

(Конець буде).
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Пієтет зладив сталевий цилїндер виложений фу- 
тром, високий на пять стіп. В нїм уміщує ся 
хорого на груди, жолудок або нирки на о до 15 
мінут. Мішанина квасу сіркового і вугляного 
кружить при помочи помп між подвійним стї 
лами циліндра. Пієтет твердить, що по вісьми- 
кратнім приміненю отсего средства вилічив ся 
із диспепсиї, що тривала пятнайцять літ.

— Чоловік природи. В краю Воску коло Буен- 
террабія зловили митові сторожі доволі ориґі- 

• пальне людске єство. Був се майже трийцяти- 
лїтний чоловік, якому служила за одіж лише 
скіра на бедрах. Довжезна борода та спадаюче 
волосе надавало ему вигляд передісторичного 
чоловіка. Коли єго побачили містові сторожі 
став перед ними скоро утікати і сховав ся до 
печери, яку забарикадував відломами скал та
пнями, стор жі однак до єго печері швидко до 
були ся та без труду полонили «дикого» чоло
віка. У печері було богато косгий із овець, кіз 
і лісних птахів, яких мясом жпнив ся лісовий 
житель. Оружєм єго була метавка, довбинка і 
камінна соьира. Вогнище і ложе із моху творили 
домашнє уладженє Коли вже того чоловіка одя- 
гли в плащ та переслухали в Буентерабії перед 
властями, почули від него отеє: Я називаю ся 
Пруденпіосен Себаетіян, маю 28 літ, матери й 
батька не тямлю. За молоду був я наймитом у 
мужиків та мене із служби нагнали. Не могучи 
найти ніякої роботи, утік я перед кількі ма ро
ками в ліс, тут став я спершу живити ся пта
хами і морскими мушлями, які находив на мор
снім березі. Та відтак вивчив ся я метавкою й 
сокирі ю вбивати ю зи  й иншу дичину. Заблука 
ні вінці — були найліпшою моєю добичею. А 
щоби не звертати нічиєї уваги на мою затишну 
обитель, старав ся я не запалювати огню май
же ніколи і їв впольовані зьвірі сирі. — Лікарі, 
що оглядали сего чолов ка, не найшли у него 
ніякого ослабленя ума, тільки деяке пригнобле
не духа ізза довгого пробувана на самоті. Вла- 
сти поручили того бідного мешканця лісів опіці 
добродійних товариств.

— Що край, то обичай. На всій земній кулі 
нема більш нримховатого жіноцтва чим по ве 
ликих містах Анґлїї, а головно в Льондонї. За 
добре їм діє ся, тому і вигадують оригінальні 
забави. Улюбленими зьвірятками у женшин ин- 
ших народів є, як звісно, песики, котики і па- 
нугаї. Аніличанки вибрали собі натомість — зе
лені жабки. Є се жабки не білі ші нїклевих 10 
сотикін, а коштують від 8 до 2о К від штуки. 
Спроваджують їх з полудневої Франциї, тому й 
дорогі. Таку жабку держать в скляній фляшцї 
і годують єї самими жабячими ласощами, як 
слимачками, комахами, гусеницями і т. ин. Од
нак при т м  учать єї штучок, ирим. скакати че
рез веретені. Витресована жабка на даний знак 
перескакує через довгий ряд обручок, у видцї, 
пані і панове, вельми тим тішать ся. У нас на 
звали би се що найменше дивацтвом, але в Ан
ґлїї удержуване бодай одної жабки дома нале
жить до доброго тону.

— Конкурси розписали: Громадский уряд в 
Стрілі сках на посаду громадского писаря з пла
тою 400 К річно, подавати ся можна до 15 
марця; нотарияльна палата у Львові на посаду 
нотаря в Коломиї, до 31. січня; староство в Ко
сові на посаду диюрнїста з денною платою 
2-20 К.

— Дрібні вісти. На зелїзничій стациї в Плуго
ві отвирає ся з днем 15. с. м. телеграфічна ста 
ция, яка буде висилати всякі телеграми, а прий 
мати лише означені 1е1е?гарЬе геьіапіе і теле
грами, що їх має ея доручити на стациї. — Пе
рерваний в наслідок сніжних завій рух зелїзни- 
цї на шляху Потутори-Острів привернено вчера 
назад.

Родимці! Памятайте на селяньску бурсу 
„Шкільної Помочи" в Снятинї, в як й містять ся 
ученики реальної школи!

Посмертні Т  оповістки
— Сильвестер Охнич, учитель школи вправ при 

учит. семинариї в Тернополя, упокоїв ся дня 6. 
с. м. в Самборі в домі своїх кревних в 50. році 
житя. Покійник був тихим а ревним робітником 
на народній ниві і полишив щирий жаль по 
собі між Тернонільцями і всіма звакомими. 
В. є. п.!

Наука, штука, література.

— Наші звуки, збірник творів хоральних, зла
див Ярослав Вшцковский, (видавництво Товари
ства Гімн. »С< кіл» у Львові) 2. випуск: 1) Д. Сі
чню,ский: Над гори до хмар! 2) А. Вахнянин: 
Молод сни 3) Я. Ярославенко: Сокільский гимн. 
4) М. Вербицкий: Ще не вмерла У країна!-З  пе
чатні нот Ф. М. Гайдля в Линську.

— З Львівскої Фільгармонїї. Програма четвер 
гового (14. с. м.) фільгармонїчного концерту при 
свівучасти знаменитого скрипкаря, Віллє Бурме- 
стра є от я: І. 1) Ґріґ »8иі1а Кг. 2. рег Супі». 
вик< нає орх. 15. пп. під управою камельмайстра 
п. Конопаска. 2) Чайковский «Концерт П-8иг«, 
відограє Віллє Бурместер. II. 1) Увертура з оп. 
«Лєонора», виконає орх. 15. нгі. 2) 8аіпІ-Наепк 
»Копій> сарпеіозо», відограє Віллє Бурместер. 
3) а. Шуман «Мрії», б. Моцарт «Менует з 1756. 
р» відограє в супроводі фортепяну Віллє Бурме
стер. Акомпанїямент обняв нроф. Фр. Пайгавзер. 
Початок о '/«’  год. вечер.

В суботу, 16. с. м. друга редута з новою 
програмою.

— Важне для сьБящеників. «О С ь в я щ е н  
с т в і«  шість книг св. Йоана Золотоустого, в пе
рекладі на руску мову з поясненими, житєписию 
і зображенєм великого Сьвятителя, знаменита 
лєктура для кождого сьвященика, стор. 240 8". 
дістати єіце можна у сьвящ. Д. Дорожиньскою, 
Львів пл. св. Юрия 5. Ті, що пришлють З К 20 
сот., дістануть крім висше згаданого діла також 
«Св. П и с ь м о  о с ь в я щ е н и к у »  стор. 35 8°

Т елеграм и
з дня ІЗ. січня.

Відень. N. Гг. Ргєзбє доносить, що державна 
рада збере ся аж з початком або в середині 
марця, бо до того часу будуть тривати наради 
делєґаций.

Берлин. Ьосаі Апхеі“ег доносить, що росий- 
ский мінїстер Плєве виїде на однорічну відпу
стку для покріплена здоровля, а опісля подасть 
ся до димісиї.

Льондон. Япаньский посол одержав урядову 
депешу з Токіо, що відповіли Росиї Япанїя не 
може приняти і єсли Росия не поробить даль
ших уступок, то вибухне війна.

Льондон. Бюро Райтера доносить, що Росия 
вислала сибірекою зелїзницею дві дивізиї вій- 
ска з Европи до східної Азиї.

Конкурс.
Головний Вздїл Товариства «Просьвіта* у 

Львові розписує оті им конкурс на стипепдийну 
запомогу імени Тараса Шевченка на рік 1904 в 
квоті 200 корон.

I. 0  сю запомогу стинендийну можуть убі
гати ся передовсім убогі, талановиті лїтерати і 
артисти рускої народности, як також убога і 
талановита молодїж рускої народности, що но 
укінченю висших шкіл віддає ся специяльним 
студиям науковим.

II. Отсю стипепдийну запомогу буде нада
вати Головний Виділ Товариства «Просьвіта» і 
виплачувати в двох піврічних ратах по 100 К.

III. Поданя о надане сеї запомоги стипен- 
дийної належить вносити разом з вказаними 
гірилогами до Головного Виділу
«Просьвіта» у Львові (ринок ч. 10.) 
до дня 31. січня 1904.

За Головний Виділ Товариства «Просьвіта 
у Львові, дня 24. грудня 1903.

Др. Ііость Левицкий, Роман Дудипьский, 
заступник голови. секретар.

С о іо з я е и т
в п асаж и  Г ер м ан іє

при ул. Соняшній у Львові.
—Р Від 1. до 15. с і ч н я  1904, 4—

Нова
величава

проґрама!
Щоденно о 8. год. вечер представлене. В не

ділю і сьвята 2 представленя о 4. год. нопол. і
8. год. вечером. Що пятницї НідН-Ше предста
влене. Білети вчаснїйше можна замовляти і на
бути в конторі Пльона при ул. Пароля Людввка

9. у Львові.

Пош укує (1-3)
місця господині' ЗО-лїтна, симпатична, інте
лігентна Русинка з практикою в господар
стві; найрадше на село до сьвященика 
з дітьми. — Зголошеня до 25. с. м. під 

адресою: Б. Ш. Чернівці" розіе гезіапіе.

Запросини до передплати.
Перший руский ілюстрований

)

Н А  К  1 9 С М .
з богатнм і одиноким в своїм роді додатком- 
літературним опустить незадовго прасу друкарску

Число примірників обмежене на число 
передплатників.

Передплата 1 Т? 1 ( |  л  (вже з опла- 
стоїть лише * тою почти).

Замовляти Календар музичний можна ще 
до кінця сего місяця, надсилаючи почтовий пе
реказ під адресою: Р. Зарицкий, у Львові, ул. Ко- 
перника ч. 16, І пов.
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Контора виміни
ц к упр. гал акц.

В а н  ку
Гіпотечного

2 купує і продає

ВСЯКІ

напери цінні

і МОНЕТИ
по н а й д е ш е в ш і м  кур
сі деннім ке мислячи ніякої 

провізні.
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Товариства
найдальше

Найновійший твір

Л. Л оп ати н ьского

„ПАРАЦЯ”
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначує ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но ґалєрию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиі 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
-ь  Ціна 2 кор. ■+-

ІІабути можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і н книгарнях.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковксого.


